



## 12777 - Праздники неверующих отмечать запрещено

---

### Вопрос

Можно ли участвовать в праздниках немусульман, например, в дне рождения?

### Подробный ответ

Хвала Аллаху.

«Мусульманину нельзя участвовать в праздниках неверующих, выявлять радость по этому поводу и оставлять ради этого свои дела. Это касается как религиозных праздников, так и мирских, так как эти действия являются запретным уподоблением недругам Аллаха и содействием им в совершении греха. Достоверно известно, что Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: „Тот, кто уподобился (какому-либо) народу, стал одним из них“. Всевышний Аллах сказал:

وتعاونوا على البر والتقوى ولا تعاونوا على الإثم والعدوان واتقوا الله إن الله شديد العقاب

„Помогайте друг другу в благочестии и богобоязненности, но не помогайте друг другу в грехе и вражде. Бойтесь Аллаха, ведь Аллах суров в наказании“ (сура „Трапеза“ 5:2).

Советуем Вам обратиться к книге „Иктидаау-с-сыраты-ль-мустакам“ шейха Ибн Теймийи, да помилует его Аллах. Этот труд очень полезен в этом вопросе.

Просим Аллаха о помощи, и да благословит Аллах и приветствует Пророка нашего Мухаммада, его род и его сподвижников»

Постоянный Комитет по выдачам фетв и исследованиям.